

崇西中学针对不文明习惯准备制定教师行为规范,有人担心—— 公布教师行为陋习会否降低威信?

在教育界向来只有针对学生的行为规范文本,而崇明县崇西中学却准备制订一部教师行为规范。校工会日前公布了由教师主动查找出的在日常教育工作和校园生活中自身所存在的30多条行为陋习,立即在全校引起很大反响。也有教师担心,将这些人的不良小节公之于众,会不会在学生面前降低教师的威信呢?

不良小节常被忽视

树教师形象,首先要去掉教师身上的种种陋习。在崇西中学工

会的组织下,最近全校教师开展了改陋习大讨论,总结出了平时在学校工作和生活中最常见、又是最容易被忽视的30多条不文明习惯,分为行为陋习、浪费陋习和语言陋习三大类。比如,不讲个人卫生、说粗话脏话、办事拖拉、从不参加集体活动、开会迟到、在公共场所吸烟、在办公室长时间大声打电话、最后一个离开办公室时不关灯和不关空调、在食堂吃饭时浪费粮食、工作时间一有空就上网打游戏等。有老师说,不看不知道,一看吓一跳,将这

许多平时“习以为常”的不良小节汇集到一起,还真让人脸红。

公布陋习引起反响

学校如此大张旗鼓地将提出的陋习公布出来,并让大家评头论足,引起了教师们的热烈议论。有些老师担忧地说,如果被学生们看到,连老师中也存在这么多不良行为,或许就会降低教师的威信。然而,大多数老师还是认为,良好的师德是体现在教师的一言一行中的。熊艳老师说,一个不拘小节的教师,不会给

学生的身心带来愉悦和美的享受,久而久之学生还会因厌倦这样的老师而失去对其所教学科的兴趣。韩娟老师说,要求学生做到随手关灯、节约每一支粉笔、不浪费粮食等好习惯,教师首先要带头做到。

为人师表重在细节

“尽管本市已经制定了中小学教师守则,但细化到教师行为规范的要求还没有。我们发动教师提陋习并公开评论,不怕学生知道,而且也不会降低教师的威信,只会促进教师师

德修养的提高。”崇西中学支部书记汤永兴说,教师的点滴细节都会对学生产生影响,将老师们应当克服的陋习公布出来,其实也是为学生们养成良好的行为习惯起到一个引领作用。

市教科院研究员吴增强对崇西中学的做法十分肯定。他认为,教师的日常言行本身就是一种隐性的教育力量,为人师表不是豪言壮语,往往是在细微处以小见大并潜移默化,因此,为教师“量身定做”符合职业身份特征的行为规范是十分必要的。 本报记者 王蔚

下过企业的教师上课『活』了

本报讯(记者 鲁哲)大学生要实习,大学老师也在实习。为了提升教师的职业技能,今年上海第二工业大学分3批派专业教师下企业实践。昨天,二工大校长胡寿根告诉记者,这项举措的试行效果很好。下过企业的教师上课信息量明显大了,新内容多了。明年这项措施将在全校推广。

脱离实际 课程苍白

二工大刚创建时,学生来自企业,他们带着问题走进校门,半工半读,老师半工半教,学以致用,学生回到企业能解决实际问题。如今,学生从学校来,教师从高校来,双方都和企业脱节,学生提不出问题,教师对生产一线没有感性认识。脱离实际的课程是苍白的。培养高技能的学生,老师首先必须是高技能的。从今年开始,二工大在机电、电子、计算机、环境、经济管理等5个学院挑选中青年教师下企业实践半年。

校企合作 共尝甜头

年轻教师先和企业接触,找出企业需要解决的问题作为课题,随后,学校组织专家和企业高级工程师或老总面试答辩,考察他的课题是否具有可操作性。如果通过答辩,青年教师就可以被公派到企业锻炼了。答辩淘汰的比例在15%左右。三批35人下企业实践半年后回来,上课明显“活”了,给老教材添了许多新内容。老师在企业发现问题,找到解决问题的办法,也让企业尝到了甜头。现在,企业主动上门来找教师帮忙解决技术问题,其中不仅有上海和外地的企业,甚至德国一家企业也来邀请环境学院的教师到德国参与电子废弃物资源化利用项目研究。

写进“纲要” 全面推广

校方介绍,这项举措已写进了学校教师队伍建设“十一五”后三年发展纲要,明年将在全校所有学院中推广,鼓励专业教师到企业、科研院所和政府机关等生产、研发、管理第一线参加实践。而且,教师参加企业项目实践经历,将成为教师岗位聘任、考核评价的重要依据。从明年开始,所有专业教师申报高级专业技术职务都必须具有企业项目实践经历。



“小院士”制作风动环保车模

复旦附中正在举行的2007校园文化节上,“今天你GO[购]了吗——绿色购物袋设计大赛”让同学们秀出了自己的创意环保理

念。不少同学用牛奶纸箱制作、或用围裙改缝的购物袋,尽显“崇尚自然,提倡环保”的美好构想。

图为该校学生科学院的“小院士”用废弃材料制作的风动环保车模 杨建正 摄影报道

中小学校不得要求学生提早到校 市教委重申禁令 违规者公开通报

本报讯(记者 陆梓华 特约通讯员 鱼苇)针对本市部分中小学违反市教委有关规定要求学生提早到校的现象,市教委昨日下午8时15分、初中应在上午8时、高中和寄宿制学校应在上午7时45分以后安排集体教育教学活动,不得提前安排。中小学生在上述相应时间前到校上学,不能作为迟到。对自愿提前到校的学生,学校要及时、认真地安排好值日和护导等工作,开放场地设施,安排好自愿提前到校的学生开展体育健身等活动。

市教委、市教育督导室将根据需要进行明察暗访或开展专项督导。从本月起,违反这一作息制度的学校,将被公开通报批评。

打造科技期刊品牌 进入国际知名数据库

本报讯(通讯员 陈德芝)由上海市科技期刊学会和同济大学共同主办的医学发展与期刊策划暨首届沪港澳台医学期刊学术研讨会,今天上午在同济大学开幕。

会议分医学期刊的创新与发展、医学期刊的数字化和国际化学科期刊的发展、医学期刊的策划等4个专题。有关专家还就如何打造中国科技期刊的国际化品牌作专题报告,期待上海有更多的医学期刊早日进入国际知名数据库。截至目前,上海共有104本医学期刊,约占上海市科技期刊总量的1/4,在全国占有重要的学科优势,国际上也有一定影响。

儿童阅读论坛上专家呼吁 向孩子“推销”读书乐趣

本报讯(记者 王蔚)据上海推进儿童阅读实验组的调查,平均每天阅读课外书不足一小时的学生占45%,每月只读1-3本书的占54%,而且有超过半数的学生表示,自己的父母也很少读书。这是记者从今天上午在闵行区莘城学校举行的首届上海儿童阅读论坛上获得的信息。专家呼吁,学校和家庭应善于向孩子“推销”阅读的乐趣。

小学生作文如何才能写得生动有趣?应该向少年儿童推荐哪些读物?儿童文学阅读该不该进入课程?来自长三角地区百余位小学校长,以及作家和儿童文学研究者,在首届上海儿童阅读论坛上对此展开了热烈探讨。

目前上海已有52所小学加入了由上海

师大儿童文学研究所、市教育学会小学语文委员会和《芝麻开门》杂志共同成立的上海儿童阅读实验组,开展了儿童阅读的现状分析、儿童阅读兴趣的激发和引导、成人引导儿童阅读途径等专题的研究,发现现在的小学生基本上只读教科书,很少有时间进行课外阅读,而且孩子们也不知道有什么书适合他们读。

在论坛上,许多专家和作家不约而同地表达了同一个观点,即家长和教师要用朗读的办法“推销”阅读的乐趣。儿童文学作家梅子涵说,他每次看到一本有趣的书,都会哇啦啦地讲给大学生和研究生听。凡是他讲过的书,销售量总是节节攀升。

新民网互动平台:请访问 HDX.MNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

新世界城12周年庆闪亮开幕

2007年12月15日-2008年1月3日

明减明折明礼 真情真品真价
明自消费 真实回报

开幕酬宾

1-8楼全城购物一次性付款

12月15日-12月16日

品牌鼎力参加 真正实惠大众
温馨服务体验 共享和乐购物

A类 满300元减200元

B类商品 满400元立减200

D类商品 满1000元立减200

C类商品 满600元立减200

依次类推 上不封顶

特例除外

大型停车场 方便您驾车购物

总服务台 为您提供温馨服务

友情提示

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588888转